

创建系统重要性金融机构名单

首批不少于50家 制定特别监管要求

财经连连看

昨天,中国人民银行、中国银行保险监督管理委员会、中国证券监督管理委员会联合发布《关于完善系统重要性金融机构监管的指导意见》(以下简称《指导意见》),系统重要性金融机构在金融体系具有重大影响,一行两会的《指导意见》就是要创建了一份中国的系统重要性金融机构名单,首批不少于50家,包括银行、保险、证券,制定特别监管要求,以增强其持续经营能力,降低发生重大风险的可能性。

补齐监管短板

什么是系统重要性金融机构?《指导意见》如此定义:系统重要性金融机构,是指因规模较大、结构和业务复杂度较高、与其他金

融机构关联性较强,在金融体系中提供难以替代的关键服务,一旦发生重大风险事件而无法持续经营,将对金融体系和实体经济产生重大不利影响、可能引发系统性风险的金融机构。

央行有关负责人表示,2008年国际金融危机表明,系统重要性金融机构如果发生重大风险,将对金融体系和实体经济产生重大不利影响,甚至可能引发系统性风险。因此,危机发生后,有关国际组织和主要经济体已就系统重要性金融机构监管建立了相关制度安排。从我国情况看,迫切需要对系统重要性金融机构的识别、监管和处置作出制度性安排,补齐监管短板,有效维护金融体系稳健运行。

《指导意见》明确系统重要性金融机构的定义、范围,规定系统重要性金融机构的评估流程和总体方法,合理认定对金融体系具有系统性影响的金融机构。

哪些机构会入围

中国首批系统重要性金融机构不少于50家,涉及银行、证券、保险。《指导意见》指出,人民银行会同银保监会、证监会根据各行业发展特点,制定客观定量、简单可比的标准,划定参评机构范围。参评标准可采用金融机构的规模指标,即所有参评机构表内外资产总额不低于监管部门统计的同口径上年末该行业总资产的75%;或采用金融机构的数量指标,即银行业、证券业和保险业参评机构数量分别不少于30家、10家和10家。

近日金融稳定理事会(FSB)发布2018年全球系统重要性银行清单(G-SIBs),国有四大行均在列。此外,中国平安保险集团也是全球9家全球系统重要性保险机构之一。市场人士认为,四大行和中国平安都会进入名单。

值得注意的是,部分从事金融业务的非

金融机构,如经国务院金融委认定,也可能纳入名单,实施特别监管。市场人士认为,拥有支付宝的蚂蚁金服就可能进入名单。

两条途径完善监管

市场人士认为,被纳入系统重要性金融机构后,最直接的影响是更严格的监管。根据《指导意见》有两条途径:一方面,对系统重要性金融机构制定特别监管要求,增强其持续经营能力,降低发生重大风险的可能性。相关部门采取相应审慎监管措施,确保系统重要性金融机构合理承担风险,避免盲目扩张;另一方面,建立系统重要性金融机构特别处置机制,推动恢复和处置计划的制定,开展可处置性评估,确保系统重要性金融机构发生重大风险时,能够得到安全、快速、有效处置,保障其关键业务和服务不中断,同时防范“大而不能倒”风险。 首席记者 连建明

本报讯 (记者 马丹 郭剑烽)本市空气质量昨天下降,雾与霾双双袭来。市空气重污染应急工作组办公室决定,申城自昨天19时起启动空气重污染蓝色预警,启动IV级响应措施。本市昨夜一度达到中度污染。今天污染物浓度略有下降,以轻度污染为主,首要污染物PM2.5。

市气象局首席服务官傅易说,近日雾霾频繁现身,和近期上海静稳的天气条件有关,“今天整体风力较小,扩散条件较差,加上还有北方输送过来的污染颗粒物,今天全天都备受霾侵扰,城市也变得有点灰蒙蒙的。”据上海中心气象台预报,雾霾天气还将持续至

昨天19时起启动空气重污染蓝色预警 雾霾袭申城 出门宜戴口罩

少一两天,明天早晨到上午本市大部仍可能有雾,能见度500米左右,局部小于200米,今天傍晚到明天都有轻度霾,期间最小能见度为3至5公里。30日之后空气可能好转。

气象专家提醒,目前申城正值秋冬季节转换,雾霾天气高发,市民特别是老人、小孩尽量减少户外活动的强度和强度,出门宜戴

口罩。对于慢肺阻病人、哮喘病人等对气象环境变化敏感的人群,更要做好防护。

市、区两级政府将实施以下强制性措施:石化、钢铁、化工、水泥、造船、印刷等重点行业涉及大气污染物排放的企业和涉涂装工艺的企业合理安排生产计划,确保污染治理设施高效运行,减少污染排放;除特殊工艺、应急抢险工

程外,停止桩类施工、土石方工程、建筑构件拆除、建设工地脚手架拆除、建筑材料装卸、道路开挖、路面铣刨、房屋拆除等作业;提高道路保洁频次,尽可能减少地面起尘;工程渣土、建筑垃圾运输、散装建筑材料车辆停止上路行驶;严禁农作物秸秆、废弃物露天焚烧;严禁露天烧烤;严禁燃放烟花爆竹。

首份养老金投资年报出炉

2017年度投资收益率为5.23%

本报讯 (记者 许超声)近日发布的2017年度全国社会保障基金理事会基本养老保险基金受托运营年度报告显示,2017年,基本养老保险基金投资收益率为5.23%。这是基本养老保险基金首次披露年度投资收益。

据了解,截至去年底,社保基金会先后与广西、北京、河南、云南、湖北、上海、陕西、安徽、山西9个省(区、市)签署基本养老保险基金委托投资合同,合同总金额4300亿元,委托期限为5年,均采取承诺保底收益合同版本,实际到账资金2731.5亿元。

2017年,基本养老保险基金投资收益率达87.83亿元,投资收益率为5.23%,大幅跑

赢了通胀率。其中已实现收益额为76.42亿元(已实现收益率为4.55%),交易类资产公允价值变动额11.41亿元。截至去年底,基本养老保险基金自2016年12月份受托运营以来,累计投资收益额为88.19亿元。

全国社会保障基金理事会介绍,养老金实现赚钱的途径,主要是采取直接投资与委托投资相结合的方式开展投资运作。直接投资由社保基金会直接管理运作,主要包括银行存款和股权投资。委托投资由社保基金会委托投资管理人管理运作,主要包括境内股票、债券、养老金产品、上市流通的证券投资基金以及股指期货、国债期货等。

杨浦区宝山区分别与百度签约合作

着力打造AI与人工智能产业

本报讯 (记者 邵宁 郭剑烽)昨天,杨浦区、宝山区政府分别与百度签署了战略合作协议,合作焦点分别为AI特色产业与人工智能产业。

根据协议,杨浦区将和百度合作打造杨浦AI特色产业集聚区,共同推进百度(上海)创新中心建设,助力杨浦智慧城市建设,并在政府产业基金协同等方面深入合作。

杨浦区和百度将依托长阳创谷,打造杨浦AI特色产业集聚区,并发展成为上海市人工智能创新应用示范区,同时助力建设上海杨浦人工智能展示体验中心,为长阳创谷打造首个人工智能体验式应用场景。

杨浦区和百度还将在智慧城市建设领域开展合作,提升城市智能应用水平。积极推动百度物联网总部落地建设,打造杨浦区物联网感知平台;积极协同“百度工业大脑”,助力

企业上云和智能化升级,推动互联网和实体经济深度融合。

根据协议,宝山区与百度将致力于人工智能、大数据、云计算与实体经济融合发展,推进百度智能城市、智能交通等业务总部规划建设并落户宝山,将宝山打造成智能城市示范区和人工智能产业集聚高地。

百度公司将利用先进的人工智能技术和平台,提升宝山区城市智能化水平,打造智能城市建设标杆。在城市综治方面,宝山区与百度将搭建统一的物联网平台并广泛部署感知设备,实时监测井盖、电梯、水、电、气、热等基础设施的运行状态及包括人、车、事件在内的治安事件,实现城市智能治理。通过基于数据开放融合的交通出行服务政企共建、基于大数据的决策分析管理应用研究等合作项目,为政府管理决策提供支持。

浦发银行·普惠金融

接地气 有底气

每一个平凡梦想都值得被看到
每一步坚实的努力都值得被支持
小额信用贷款 普惠大众



微信扫一扫
便捷小服务



浦发银行
SPD BANK

新思维 心服务

移动支付 Mobile Payment | 网上银行 Online Banking | 微信银行 WeChat Banking

客户服务热线
95528